

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA  
**11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11**  
 TELÉFONO NUM. 141

**DIARIO INDEPENDIENTE**

CORRESPONDENCIA:  
 APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
 POR  
**RUFINO CANO DE RUEDA**

Dirección TELEGRÁFICA:  
**ADELANTADO**

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTA:  
**SAN AGUSTIN, NUM. 7**  
 TELÉFONO NUM. 25

**GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO**

## M. NIÑO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES

**EN MADRID**  
 Clínica, talleres y laboratorio  
**Montera, 12**

**EN SEGOVIA**  
 Jueves, viernes y sábados  
**Plaza Mayor, 19 y 21**  
 Teléfono, 54  
 Edificio del Banco Español de Crédito

Consulta económica de 9 a 2.—Idem corriente, de 4 a 7  
 Con objeto de dar a conocer mi trabajo en Segovia, regirá una consulta económica a los precios siguientes:

|   |         |
|---|---------|
| Extracciones absolutamente sin dolor          | 3 ptas. |
| Empastes                                      | 5 »     |
| Empastes en oro                               | 25 »    |
| Empastes en porcelana                         | 10 »    |
| Limpieza de boca                              | 10 »    |
| CORONAS DE ORO 22 kilates                     | 30 »    |
| Dientes de espiga                             | 30 »    |
| PUNTES EN ORO 22 kilates, macizos, cada pieza | 40 »    |
| DENTADURAS de CAUCHO, cada diente             | 5 »     |
| Dentaduras completas, 28 dientes              | 150 »   |
| Dentaduras completas sin paladar              | 300 »   |
| Dentaduras completas en oro                   | 1.200 » |

**SE REFORMAN LAS DENTADURAS INSERVIBLES**  
 Trabajos de ortodoncia. Puentes móviles en oro y porcelana, y curaciones.  
**PRECIOS CONVENCIONALES**  
**JUEVES, VIERNES Y SÁBADOS PLAZA MAYOR, 19 Y 21**

gustado, sufre por redimir a la humanidad, a ese humanidad tan ingrata y que a veces parece olvidar lo que debe a Dios misericordioso...

Sea usted optimista como yo y no dude, porque en este caso, la duda es falta de fe y yo sé que usted la tiene. Ya ve usted cómo es cierto que responden los gremios, según le decía y he leído en la información de EL ADELANTADO, y lo mismo, téngalo por seguro, se aprestarán todos a conseguir que cada año las procesiones en Segovia superen unas a otras. ¿Que surgen dificultades para organizar determinada cofradía? Pues ahí de la voluntad de los más animosos para conseguirlo. Como usted mismo dice, las iniciativas que no se convierten en realidades son pura fantasía y de nada sirven: eso no sólo es factible sino fácil; lo que hace falta es «descubrir uno» que sea de Sevilla, Málaga, Granada, Toledo o Murcia, donde las procesiones de la Semana Santa tienen verdadero esplendor y que con voluntad y energía tenga carácter para decidir a los otros que seguramente lo desean. ¿Se ha explorado la voluntad de ese gran elemento de sana juventud y cultura para lograr que sus sentimientos religiosos se manifiesten cooperando a

la brillantez que deben tener las sacras festividades?

Nadie pudo pensar que «ellos» cantarían saetas el año pasado, y, sin embargo, sin pedirselo nadie, por la voluntad de Dios, fueron los que mejor las cantaron, lo que con verdadero sentimiento, con ese sabor de tristeza que oprime el corazón para quien la canta y escucha, entonaron, entre otras, aquella de

«En la calle de Amargura Cristo a su madre encontró, no se pudieron hablar de sentimiento y dolor.»

Optimismo, pues, y buscando la persona que en ese sector hace falta, organícese a todo lujo como corresponde la cofradía del Cristo de Lozoya y que salvando prejuicios y pequeños obstáculos, esa sacrosanta imagen del Crucificado que tanta devoción despierta en Segovia, salga en las procesiones de Semana Santa acompañada de jóvenes penitentes, como sale el Cristo de la Expiración en Sevilla.

Segovia merece ocupar un lugar preeminente en la exteriorización del culto, porque lo mismo que guarda sus tradiciones y su amor la Santa Iglesia, guarda inquebrantable su fe y su fervor religioso.

**M. Espinosa de los Monteros**  
 Marzo, de 1927.

## LA SEMANA SANTA EN SEGOVIA

Hace falta optimismo

Para «Marcial Garrido».

Si, señor, hace falta optimismo para que usted y los que como usted piensan se convengan de que la Semana Santa en Segovia «saldrá», no sólo bien, sino muy bien, mejor que el pasado año y entre otras, he aquí varias razones:

1.ª Porque Segovia es un pueblo verdaderamente católico y fervoroso y si algunas veces parece adormecido, no lo está, bastando una pequeñísima llamada para que acuda presuroso y solicitado donde sea necesario; el año pasado yo no hice apenas nada y ya se vio cómo respondí.

2.ª Porque tiene Segovia unos gremios integrados por hombres de sano corazón que aman sus tradiciones y no consentirían que éstas desapareciesen; lo que ellos necesitan son medios, que dándoselos, saben trabajar y laborar por nuestra religión y por cuanto sea beneficioso para su querida ciudad.

3.ª Porque la Congregación de la Buena Muerte que, integrada por elementos de gran valía, cultura y religiosidad, acompañó al Divino Redentor con verdadero recogimiento el pasado año, procurará en éste que, si es posible, sea mayor el número de los que visitan los negros sayales de penitentes.

4.ª Porque tenemos un prelado amatísimo de la religión que no perdona medio ni escatima cuanto es necesario para llevar a cabo con éxito, no ya la organización de las procesiones de aquí, sino empresas más difíciles. El señor obispo no regatea facultades, consejos, ni dinero, y con un director así ¿quién puede fracasar? y

5.ª Porque sobre todo lo expuesto tenemos la ayuda de Dios, la ayuda Divina que no se niega nunca a los que con fe la piden. En cuanto se hizo el pasado año estuvo la mano de Dios, porque

de otro modo no habría sido posible que con tan poco esfuerzo por parte de todos, se hubiera logrado el éxito que las procesiones tuvieron. Aún me acuerdo de que se anunció prematuramente que se cantarían saetas, llegó el Jueves Santo y no habían dado señales de vida aquellos que ofrecieron cantarlas, ni jamás se pensó en que viniera ninguna artista de fuera con tal propósito; todo eran fantasías de unos y de otros y apenas me veían en la calle me acosaban continuamente con la consabida pregunta que a mí me aterraba de: «¿Quiénes van a cantar las saetas? ¿Qué artista vendrá?, etc., etc. Yo lo puse en manos de Dios y no sin un vago recelo, pero confiada en la ayuda Suprema resultó que una niña, una pequeñuela desconocida, al llegar la procesión a la Cárcel, cantó una sentida saeta que, si pudo conmover al público en general, a mí me pareció un ángel que venía a decirme: no temas, que habrá saetas, cantarán tantas que si en esto consiste el éxito, dalo por descontado; esto me pareció a mí oír en la primera saeta que se cantó, y luego, «roto el hielo», creo que estará en la memoria de todos el pugilato que se entabló entre todas las clases sociales por cantarlas al desfilar de los Pasos...

Por eso repito que me siento optimista y que yo no hago falta para nada, aunque usted y algunos buenos amigos crean lo contrario, y si no ya lo verán ustedes cuando las calles de Segovia se llenen de gente ansiosa de ver y acompañar a Jesús en la conmemoración de su Pasión y Muerte, ya verá usted cómo con verdadero recogimiento desfilan ricos y pobres, ya al lado de Jesús en el Huerto, ya con Jesús atado a la columna, junto al Nazareno augusto que con su semblante an-

## Licencias de caza expedidas en Segovia

Durante los meses de Enero y Febrero se han expedido en este Gobierno civil 259 licencias de caza, de las cuales 11 autorizan la caza con galgo, y dos la caza con hurón.

## LOS EXTRANJEROS EN FRANCIA

El «Boletín Oficial» de la provincia publica la siguiente circular del consul de Francia en Madrid: «1.º Todo extranjero que se dirija a Francia para ocupar un empleo retribuido debe ser portador de un contrato de trabajo visado por el «Service Central de la Main-d'Œuvre Etrangère» del ministerio de Trabajo, cuando se trate de trabajadores destinados a la industria o al comercio, y

visado por el «Service de la Main-d'Œuvre Agricole» del ministerio de Agricultura cuando se trate de trabajadores destinados a la agricultura.

2.º Todo extranjero no provisto de este contrato que llegado a Francia con un pasaporte ordinario, se haya procurado un empleo retribuido, no podrá obtener la tarjeta de identidad y tendrá, por consiguiente, que abandonar el territorio.

3.º Los trabajadores que empleados ya en Francia y habiendo ido temporalmente a su país, vuelvan a Francia para ocupar el mismo empleo, no tendrán que presentar un nuevo contrato de trabajo, les bastará con presentar la hoja de licencia y la carta de llamamiento de la persona que los tiene a su servicio, esta última visada por uno de los dos Ministerios competentes, como queda indicado más arriba.»

## Doctor Eutiquiano Rebollar

Médico forense y de la Beneficencia por oposición.—De la Real Academia de Medicina de Valladolid A. C.—Ex interno de los hospitales por oposición

**DEL INSTITUTO RUBIO**

Especialista en enfermedades de corazón y pulmones

Rayos X, Radiografía, Radioterapia, Diafermia

CONSULTA: de 11 a 2 y de 4 a 6  
 :: desde el día 15 próximo en :: **Juan Bravo, número 2**

## NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

**Ascensos.**—Han ascendido al empleo inmediato el teniente coronel don Francisco Sendras, el comandante don Daniel Alcarraz, y los capitanes don Juan Galbis y don Sixto Allona.

**Oficialidad de complemento.**—Al capitán don Carlos Valenti de Dorda, disponible por enfermo, se le ha concedido la separación del servicio activo, pasando a formar parte de la oficialidad de complemento del Arma.

**Licencia por enfermos.**—Se concede licencia por enfermos, de quince días, para Barcelona y Sevilla, respectivamente, a los alumnos de la Academia de Artillería don Eduardo Brusola y don Luis Valle Colmenares.

**Nombramiento.**—Ha sido nombrado delegado regio, presidente de la Junta regional de enseñanza industrial de Sevilla, el teniente coronel don Antonio Olleros y Gómez.

## CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Por qué fué repudiada Lalife Hanum

La Prensa explicó el motivo que tuvo Mustafá Kemal, el dictador de Turquía, para repudiar a su mujer Lalife Hanum. Al parecer, ésta se metía demasiado en asuntos políticos, cosa que disgustaba a Kemal.

Una tarde, en Constantinopla, durante una recepción oficial, Lalife Hanum conversaba con el embajador de Italia.

De pronto, a bocajarro, ella le hizo esta pregunta:

—¿Qué tal va el feminismo en su país?

El embajador sonrió; luego dijo:

—¿El feminismo? Señora, no adelanta mucho en Italia, porque entre nosotros las mujeres lo interpretan de un modo especial. Creen que el feminismo les manda principalmente dar el máximo de atractivos a su hogar y también dar a sus maridos hijos hermosos y fuertes.

Lalife Hanum, con desdén, frunció su hermosa fisonomía y se dejó decir:

—¡Qué anticuado es todo eso!

Le contaron la frase a Mustafá Kemal y aquella misma noche determinó repudiar a su esposa.

## En el Palacio del Hielo de Madrid

Balles del Centro Segoviano y Casa de la Montaña

En el gran salón de exposiciones del Palacio del Hielo, magnífico, amplio y rebosante de luz y alegría, las juventudes segovianas y santanderinas han consagrado y sellado la unión, que entre ambos Centros se había verificado días antes, con esplendores y animados bailes, a los acordes de escogida orquesta, los días 26 y 28 de Febrero y 5 de Marzo. Concurrieron bellas señoritas, luciendo primorosos mantos de Manila.

Entre éstas vimos a María Tejero y Juanita Arribas, Valentina, María y Lolita Arribas, M. Teresa



**EL SEÑOR**

### D. Fernando Escorial González

FALLECIÓ EN MADRID EL 7 DE MARZO DE 1927  
 a los 76 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

**R. I. P.**

**Su desconsolada esposa doña Cristina Escorial; sus hijos don Fernando y don Siro; hija política doña Aurea Herranz; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,**

**Ruegan a sus amistades se sirvan tenerle presente en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.**

**NO SE REPARTEN ESQUELAS.**

López Coterilla, María Nieves Gómez, Catalina, Pilar, Julia y Petra Bonilla, Mary Mercedes Simón, Eloísa Checa, Isabel Benito, Elvira Salcedo, Elena, María y Aurelia Ferradal, Carmen y Elvira García, Concha del Barrio, María de Antonio, María de Pablos, Francisca y Carmen Plaza, Consuelo García, Carmen Moreno, de Alvaro, Soledad, Amparo, Juana Martín, Purificación y Pilar Sánchez, Isabel del Campo, Dolores García, Cipri y Angeles Moreno, Angelita Díez, Pepita y Magdalena Hernández, Antonia Infanta, Concha Triviño, María Martín, Fuencisla Duque, Carmen, Mary y Roni Moreno, Isabel Sanz, Julia Delgado, Ascensión Lafuente, Lola Zapata, Ascensión Sanz, Carmen de Antonio, Cristina Pérez, Mercedes Manrique, Marija Alvarez, Cristina y Antonia Rubio, Vicenta, Manolita, Paquita y Luisa Parreiro, Luisa y Rosario Rey, Socorro Burgos, Milagros Gómez, Teófila Miguelsanz, Irene Guedán, Carmen Fernández, Celsina Hernández, Benita Esteban, Marina Gómez, Elena y Visitación Moreno, Teresa y María Gómez, Apolonia Lozano, Isabel Pedraza, Milagros Gómez, Josefa García, Paquia López, Concha Arto, Agustina Anchuelo, etcétera, etc.

Esta fiesta resultó agradabilísima y dejará gratos recuerdos entre los concurrentes. Hemos tenido el gusto de saludar en Madrid al farmacéutico de Turégano don Julio Benito Agudo.

**Cantalejo y la demarcación judicial**  
 El alcalde de Cantalejo, señor Zamarro, nos remite copia de una instancia que dirige al señor presidente de la Audiencia territorial



**SEGUNDO ANIVERSARIO**  
 La señora

### Doña Enriqueta Menéndez Martínez

DE LUMBRERAS

Que falleció en Olmedo (Molino de Cuadrón) Valladolid  
 EL DIA 10 DE MARZO DE 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

**R. I. P.**

Su afligido esposo don Simón Lumbreras Moraleja; hermano don Juan Menéndez Martínez, general de Infantería; hermanas políticas, sobrinos y demás parientes,  
 Suplican a sus amistades ruegan a Dios por su alma, por cuyo favor les quedarán agradecidos.



**PRIMER ANIVERSARIO**  
 LA SEÑORA

### Doña Carmen Piquenque Alonso

DE REDONDO

Falleció en Madrid el día 11 de Marzo de 1926  
 Confortada con todos los Santos Sacramentos

**R. I. P.**

Su viudo, sus hijos,  
 Agradecerán una oración por el alma de la finada.

Todas las misas que se celebren mañana 11, en la Catedral de Segovia; en Limpia (Santander), hasta las nueve; todas las del día 12, en la iglesia del Buen Suceso, de Madrid, y las de la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas), de Segovia, hasta las diez, serán aplicadas por su eterno descanso.

Los Excelentísimos e Ilustrísimos señores Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid, Alcalá, Sión, Segovia y Santander, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Mahnahén Velasco UNICO MEDICO DENTISTA ESTABLECIDO EN SEGOVIA ISABEL LA CATOLICA, 1 Calle Real (esquina a la Plaza Mayor) Consulta diaria: de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde

Y vamos al toro. Salí el primer bicharraco y «¡zís-zas-chin-pan-pun!» nos soltó un discurso chino, que como es natural no nos dimos cuenta. Entendimos —eso sí— la mímica: Dos caballos con peto protector, los primeros de la prueba, cayeron por siempre víctimas de su mala cabeza, a pesar del peto («parapeto» —como dice Corrales, el gran Corrales, Bernabé, ¿no lo conoce usted? Y dieron su trabajo correspondiente a los súbditos de «Barajas» para proceder al «desnuden».

¡Pobres caballos! ¡Qué pronto entregaron su cerviz a los monos poco sabios! Y no quieran ustedes saber lo que oyeron los autores de los petos y los «pitos» que oímos los demás no autores... pero pagamos como cómplices o coautores, eso sí.

Tan sólo mereció los honores de que el público acudiera al calentador barato de bañir diestra contra siniestra un señor montañés (quiere decir de Santander, no le confundáis con aquel famoso «Montañés» que vino a Segovia a rejonear una corrida de feria... ¿Os acordáis... os acordáis? Pues de lo que yo recuerdo es de haber estado comiendo carne humana; y si no fuera por esto nos hubiéramos muerto de hambre.»

Por el ordinario, SIGIFREDO SANZ A bordo del mixto, 12 noche.

DE SEMANA SANTA

El «Paso» de Jesús

Se nos comunica que unos cuantos señores de Segovia, muy encariñados con las cosas de la ciudad, se proponen costear los gastos que origine el arreglo del Paso de Jesús con la cruz a cuestas que en las procesiones de Semana Santa sacará este año los gremios de zapateros y curtidores. Para adornarlo en forma que responda al deseo de estos entusiastas, se piensan hacer algunas importantes modificaciones en la imagen y en el alumbrado eléctrico del Paso.

Según tenemos entendido, esta iniciativa encomiable será imitada también por algunos gremios y particulares, a cuyo efecto se están activando los trabajos de organización y propaganda.

También son muchas las personas de todas las clases sociales que tienen solicitadas túnicas y capuchones de la comisión organizadora para concurrir a las procesiones.

En Checoslovaquia hay gitanos ant-opófagos

Carne humana en salsa peprika Praga.—La desaparición de varias personas cerca de Moldava, hizo sospechar a la Policía que se los habían comido unos gitanos. La opinión se burlaba de esta versión, pero lo cierto es que entre la tribu aparecieron unos cuantos huesos perfectamente mondados.

Ahora la Prensa publica amplios y terroríficos detalles. El jefe de la tribu, en efecto, ha confesado su buen apetito. Otros gitanos han hecho análogas declaraciones, acompañadas de detalles culinarios.

Del conjunto de las declaraciones resulta que la carne de las víctimas la preparaban preferentemente con salsa de paprika, por el estilo del famoso plato nacional húngaro, añadiéndola arroz y patatas.

Uno de los gitanos, el único que sabe leer y escribir, ha declarado como mataron a una mujer. Primeron le dieron un hachazo en la cabeza, luego le abrieron el vientre con un cuchillo; después se comieron la mitad del cadáver cocidiéndola con sopa de patatas, y el resto lo guardaron para el día siguiente.

Para evitar que los cadáveres se pudrieran, los salaban previamente.

Un gitano ha confesado seis asesinatos, añadiendo que no le extrañaría que la lista de víctimas sea mayor. Por de pronto se han identificado cuatro mujeres asesinadas, según la confesión de los bandidos y un colegial de trece años a quien se lo comieron.

Los gitanos no dan más explicación que la siguiente: «Teníamos hambre. El mal tiempo nos impedía trabajar desde hace tiempo. Enviábamos mujeres a buscar trabajo y alimento, pero volvían y nada traían.

Entonces decidimos matar a los transeúntes. Durante más de un mes hemos estado comiendo carne humana; y si no fuera por esto nos hubiéramos muerto de hambre.»

A los tratantes en carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica DE ANGEL MENDOZA DE CANTIMPALOS

La espantosa catástrofe sísmica del Japón

Pasa de dos mil el número de muertos.—El incendio continúa en muchos puntos

Tokio, 9.—A consecuencia del temblor de tierra han quedado total o parcialmente destruidos numerosos pueblos y ciudades e interrumpidas las comunicaciones en una extensa zona.

En el distrito de Tanjo hubo 1.199 muertos, se hundieron 2.529 casas y resultaron destruidas por el fuego otras 3.426.

Los supervivientes de la región de Minneyama dicen que las casas se hundieron al producirse la primera sacudida, sepultando a sus habitantes.

Trenta minutos después se produjo una nueva sacudida que completó la destrucción, ahogando los gritos de los heridos y los moribundos.

El salvamento presentaba dificultades casi insuperables. La mayor parte de las víctimas quedaron carbonizadas.

Tokio, 9.—Los observadores desde los aeroplanos ven en las regiones siniestradas que el incendio continúa en muchos puntos. También se ven montones enormes de cadáveres.

Las carreteras y vías férreas están impracticables a consecuencia de las enormes grietas abiertas en el terreno.

En la región de Tanjo fuertes huracanes vienen a complicar la situación.

La artillería dispara obuses sobre el puerto y la ciudad de Tokio, a fin de localizar el incendio que allí se ha declarado.

Tokio, 9.—Las últimas cifras facilitadas por el ministerio del Interior sobre las víctimas y daños materiales a consecuencia de los terremotos son las siguientes: Muertos, 2.275; heridos, 3.444; casas destruidas totalmente por los terremotos, 3.113; ídem por los incendios, 3.606; destruidas parcialmente por los incendios, 153; ídem por los terremotos, 1.657.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hôpital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (hígado).

Los aviadores uruguayos

Llegan a nado a la costa.—Relato del accidente

Las Palmas, 9.—Varios moros procedentes de la cabila donde están refugiados los aviadores uruguayos han hecho un relato exacto del accidente ocurrido al hidroavión «Uruguay», según les explicaron los tripulantes del mismo.

El accidente fué motivado por una avería en el motor, a causa de la rotura de los tubos de aceite, que les obligó a amarar cerca de la costa. A causa del mal tiempo y la violencia del viento, que les impedía lanzar el hidro sobre las costas, por correr serio peligro, decidieron acercarse a la playa cuanto pudieron, y poco después

se arrojaron al mar, llegando a nado hasta la orilla tras grandes trabajos y fatigas por el estado del mar.

Los moros que se hallaban en la playa, creyéndoles españoles, les acogieron con gran afecto y les ayudaron a varar el aparato.

En vista de la carencia de viviendas en las inmediaciones de la playa los indígenas los llevaron a sus domicilios, situados en el interior, donde fueron alojados y atendidos solícitamente, facilitándoles cuanto tenían mientras el temporal del desierto levantaba grandes nubes de polvo y arena, lo que impedía comunicar de momento con Cabo Juby para dar cuenta del accidente.

Cuando calmado el tiempo pudieron los moros comunicar con Cabo Juby, se pidió a los indígenas que presentasen signos para comprobar la verosimilitud del relato. Los moros se retiraron entonces para comunicarse nuevamente con los uruguayos, y más tarde regresaron a Cabo Juby con unas cartas del jefe del hidro, el cual manifiesta que él y sus demás compañeros estaban sanos y salvos y perfectamente atendidos por los moros que los habían recogido en la playa. También pedía el jefe de la expedición que transmitieran a sus familias la noticia de que se hallaban bien. Del hidro decían que se hallaba destruido a consecuencia del choque contra las rocas de la playa. Los moros no habían hecho el menor daño al aparato.

En un avión de la compañía Latécoere llega a Ait-Lasen el emisario español

El ministro del Uruguay tenía noticias ayer tarde de que habían salido dos aeroplanos de Cabo Juby para la cabila donde están los aviadores. Allí ha quedado un avión para tratar del rescate, y mañana volverán los aviadores. El ministro tenía la impresión de que volverían a Cabo Juby con los prisioneros.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Conferencia del señor inspector del Trabajo

Anoche, ante un numeroso y heterogéneo público, ocupó la tribuna del domicilio social obrero segoviano, el culto inspector del Trabajo, don Antonio Aguirre, disertando sobre el tema «Legislación social española».

El presidente de la Casa del Pueblo, señor del Barrio, hizo en breves y elocuentes palabras la presentación del conferenciante, cual empieza agradeciendo las frases del presidente y justifica el acto basándolo en deber de cortesía el aceptar la invitación que se le hizo y además en cumplimiento de su obligación de divulgar todo lo posible las leyes sociales.

Hace historia desde el año 1855 en que se empezó a conceder en España algunas atenciones a las diferencias surgidas entre, patronos y obreros y señala la fecha de 1878 en cuyo año fué presentada al Congreso una protección relativa a protección de los niños, propuesta que pasó a ser ley en 26 de Julio de dicho año, por la cual se regulaba el trabajo de los niños de doce a quince años de edad en determinadas profesiones, y prohibía a los menores de doce años todo trabajo profesional aun cuando fueran descendientes directos de los dueños de la industria.

Tras otras disposiciones poco interesantes que no llegaron a pasar de propuestas, llega el 30 de Enero de 1900, fecha en que se promulga la ley de Accidentes del Trabajo, y en 13 de Marzo del mismo año la que regula el trabajo de mujeres y niños.

La primera de estas leyes fué modificada ligeramente en 10 de Enero de 1922, y la segunda continúa vigente en la fecha actual; ambas fueron debidas al entonces ministro de la Gobernación don Eduardo Dato.

En 25 de Abril de 1903, después de improbos trabajos, el presidente del Consejo don Francisco Silvela, crea el Instituto de Reformas sociales.

Este organismo, en 1924, fué refundido en el ministerio del Trabajo, Comercio e Industria.

En el mes de Marzo de 1904, aparece la primera disposición acerca del Descanso dominical, siendo sustituida por un Reglamento en 6 de Junio de 1925; en 1926 se publicó el Reglamento que creaba la Inspección del Trabajo; en 1908 promúlganse leyes tan importantes como las de Arbitraje industrial, Instituto de Previsión y Tribunales industriales; en 1909 promúlgase la ley de Huelgas y coligaciones; en 1911 las de Casas baratas y Contrato de aprendizaje; en 1912 añádense a mejorar la condición de la mujer

Las Palmas, 9.—La Compañía aérea Latécoere comunica desde Cabo Juby que ayer condujo un avión a Puerto Cansado a un emisario del alto comisario, que fué a conferenciar con los moros sobre el rescate de los aviadores uruguayos. Mañana volverá el avión a recogerle, y si las negociaciones dan resultado serán recogidos también los tripulantes del «Uruguay» y conducidos a Cabo Juby.

BACALAO

LOS MEJORES, A PRECIOS MUY REDUCIDOS

EN «LA ECONOMICA»

Salmón superior, lata..... 1,75 pts. Judías de siembra, kilo..... 1,00 » Aceitunas sevillanas..... 0,90 »

San Sebastián, 22 y plazuela de San Lorenzo, 8 PROPAGANDA

Retales de bacalao, clase muy superior, 0,75 medio kilo

La Junta de Enseñanza Industrial

Esta tarde, a las cuatro y media, en el despacho oficial del excelentísimo señor gobernador civil y bajo su presidencia, hase constituido la Junta de Enseñanza Industrial.

De gran importancia capital es la constitución de esta Junta, y de la labor que realice saldrá grandemente beneficiado el obrero segoviano, el cual adquirirá la reeducación profesional necesaria en la Escuela Industrial que dicha Junta viene obligada a crear en el desenvolvimiento inicial de su misión.

Otro día informaremos de quienes la integran.

que, ante la realidad, ante la magna obra realizada por dicho señor durante veinte años de ininterrumpida labor, resultan pálidos, como tienen que resultar cuantas cosas se digan en loor de hombres que se superan así mismos en bien de todos.

Por último, enumera su actuación personal como inspector del Trabajo en esta provincia y por ello se ratifica el criterio que el auditorio tenía formado de él, o sea, que cumple a satisfacción su difícil cometido.

El conferenciante fué muy aplaudido por su brillante disertación. CARNICERO.

MAS DE LOS PETOS

Lo que dicen los contratistas del servicio de caballos

Los contratistas del servicio de caballos en las plazas de toros más importantes de España, que como parte interesada, no han podido, claro, formar parte de la Comisión dictaminadora de las pruebas de los petos, han dirigido un escrito al director de Seguridad, en el que exponen su punto de vista.

Como síntesis de las consideraciones que en el escrito hacen, los contratistas proponen las siguientes medidas, de las que se prometen mayor eficacia que del empleo de los petos:

Primera. Que se queden los picadores entre puertas a la salida del toro, por ser a la salida cuando mayor número de caballos mueren y echan el vientre fuera, y sobre todo en la mayoría de las plazas de provincias, por ser los redondeles más pequeños.

Segunda. Hacer que se cumpla en todas sus partes el artículo 34 del Reglamento vigente.

Tercera. Que se ponga una puya con la punta más fina y más larga que la actual, para que los picadores marren y chafen menos veces que ahora sucede y con el fin también de que disminuyan los rajones de los toros.

Cuarta. Que de aceptarse algún peto de los probados sea la cincha presentada por los picadores, pues en ella los toros prenden y rompan, los caballos se levantan libremente del suelo, y porque es tan fácil poner y quitar, que lo mismo en el patio de caballos que en el redondel se puede hacer con la misma facilidad que la cincha.

LO DE CHINA

Fuerzas españolas desembarcarán en Shanghai

«Siguiendo las instrucciones recibidas del Gobierno, el comandante del «Lezo», ante la inminencia de disturbios o ataque en Shanghai, ha ofrecido su cooperación al general Duncan, jefe de las fuerzas terrestres, que la ha aceptado, asignando a nuestra fuerza de desembarco, una compañía de ciento cincuenta hombres con cuatro ametralladoras y un cañón de 76,2, la defensa del Consulado español. La de otras propiedades españolas, diseminadas y más alejadas, queda confiada, como las extranjeras en igual caso, a las fuerzas encargadas del sector en que están enclavadas.

El desembarco se verificará tan pronto el buque tenga fijado fondeadero adecuado desde el que pueda mantener protección y enlace con las fuerzas desembarcadas.

En el mando y marinería del «Blas de Lezo» no se registra novedad alguna.

El Gobierno se apresura a poner esas interesantes noticias a disposición de la Prensa para conocimiento público.»

PROVISIÓN DE BECAS

Por el Patronato del distrito universitario de Madrid y con cargo al donativo hecho al mismo por la Diputación provincial de Segovia, se anuncia la provisión de dos becas, dotadas con 150 pesetas mensuales, de Octubre a Mayo, ambos inclusive, para otros tantos alumnos oficiales de la Universidad Central que sean naturales o tengan residencia habitual en la provincia de Segovia.

Las instancias, documentadas y dirigidas al rector, se presentarán en la secretaría general de la Universidad Central en el plazo de quince días, a partir del en que aparezca este anuncio en la «Gaceta de Madrid», y serán preferidos los que tengan mejor expediente académico, y en igualdad de circunstancias, los que se hallen más necesitados.

FUMADORES!

Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos vacías; pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco

Misa de privilegio

El sábado, día 12, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Millán, se celebrará la misa de privilegio por el alma del insigne gentile tipógrafo que fué de la Academia de Artillería

D. Vicente Martín Herrero

que falleció el día 7 del actual (Q. E. P. D.) Su esposa, hijos y demás familia,

Agradecerán a sus amigos asistencia a dicho acto.

UNIVERSIDAD POPULAR SEGOVIANA

La conferencia del señor Palomares

Como ayer anunciamos, mañana, viernes, a las siete de la tarde, dará el profesor de la Universidad y de la Normal de Maestras don Manuel Palomares, una conferencia, en la graduada de niños de la plazuela de los Huertos, sobre el interesante tema «Producción industrial», a la que se invita especialmente a los obreros de Segovia; siendo, desde luego, pública la asistencia a dicho acto de cultura.

Momento grave en Centroamérica

Otro buque de guerra inglés a Nicaragua.—Los liberales no verán la independencia de su Patria

Londres, 9.—Norteamérica renovado a Diaz la seguridad de su apoyo.

Se dice en Washington que los Estados Unidos no aceptarían nunca el triunfo de los liberales.

Considerando la situación creada en toda Centroamérica por las manifestaciones populares de la labor de la Prensa, que únicamente se dedica a combatir el imperialismo norteamericano, se estudia en Washington la ampliación de la intervención armada en todos los países de ese sector. Los elementos adictos al Gobierno dicen que, en efecto, el conflicto ha rebasado las fronteras de Nicaragua y se ha extendido a todos los países centroamericanos. Otras manifestaciones análogas tienden también a preparar el ambiente para extender la acción a los países del istmo.

Las negociaciones de paz y el criterio de Norteamérica

Londres, 9.—No es probable por ahora que se reanuden las negociaciones de paz entre liberales y conservadores. Norteamérica se opone a cualquier arreglo que disminuya el control absoluto que hoy ejerce sobre el país.

Sacasa ha declarado que los liberales jamás venderán la independencia de Nicaragua, manifestaciones que concuerdan con proceder del general Moncada de los que con él constituirían la Delegación liberal en la conferencia últimamente fracasada.

El momento se considera grave en toda Centroamérica

Londres, 9.—Los propósitos de Norteamérica han producido una inquietud en todos los países centroamericanos. Las manifestaciones populares en Guatemala, Costa Rica son frecuentes, y la excitación crece por momentos. La Prensa declara que el momento es de suma gravedad, y recomienda serenidad y calma, adoptando una actitud expectante.

Personas bien informadas dicen que Mr. Coolidge ha manifestado que la única solución es ocuparse de la Centroamérica. Los más significativos elementos británicos que apoyaban a Mr. Coolidge, recelosos de Méjico, están ahora negociando arreglos, en nombre de las Compañías petroleras inglesas, con el Gobierno del general Calles.

Otro buque de guerra inglés a Nicaragua

Londres, 9.—Anuncia «The Daily Telegraph» que se ha ordenado el envío de otro buque de guerra inglés a Nicaragua, bien para relevar al crucero «Colombo», allí destacado, o para hacer se cargo de funciones que el último no pueda desempeñar en las presentes circunstancias.

La salida de un nuevo barco de acuerdo de tener unidades navales en aguas de Nicaragua significaría una línea de conducta bien definida en el Gobierno inglés.

# LA MARUJITA

Hagan sus pedidos de mes en este establecimiento y se economizarán mucho dinero. Esta casa sirve con el mayor esmero y con prontitud sus encargos a domicilio

SE ACABA DE RECIBIR UNA GRAN PARTIDA DE BACALAO

Inglés, legítimo, sin espina ni piel, a 4 pesetas kilo  
Islandias primera, desde 1,50  
Noruego legítimo, a 2,25 kilo, y de regalo una lata de tomate, primera, de 1/2 kilo

Gran surtido de vinos y licores con grandes rebajas, sidra, champán, 2 pesetas botella. Conservas de pescados de todas las clases, a precios de fábrica

Salmón especial. . . . . 1,75 lata  
Galletas surtidas. . . . . 2,20 kilo  
Aceitunas sevillanas. . . . . 0,90 »

Hay judías de siembra  
SAN FRANCISCO, NUM. 14  
VICTORIANO PORTERO HERNANZ

### DEL MOMENTO

## La historia del cabo Klems

Klems es un alemán de la región del Rin, de Dusseldorf, que en 1916, es decir, en plena guerra francoalemana, ingresó en la Legión extranjera francesa.

—¿No le importará—le preguntó un poco receloso el oficial que le filiaba—luchar contra tus compatriotas? Ya sabes que estamos en guerra con ellos.

Klems se encogió de hombros. —¡Psch...! ¡Qué mas da!... A mí me gusta tirar tiros sea contra quien sea...

A pesar de esta declaración, el mando francés no consideró prudente destinarlo al frente de guerra europea y fué enviado a Marruecos. Allí se portó muy bien; como un soldado irreprochable. Era disciplinado, no bebía, no alborotaba ni robaba; se batía valerosamente... Su rasgo de carácter más saliente era la crueldad.

—Lo que más me gusta—les explicaba en cierta ocasión a unos compañeros—no es pelear, sino contemplar la pelea. Ver caer las bombas en medio de los grupos de hombres y verlos salir volando, desbaratados como muñecos rotos. ¡Eso me entusiasma!

—Muchos—observó un soldado piadoso—tienen familia y aunque sean enemigos es lástima verlos morir...

El alemán hizo una mueca desdenosa y se calló. Pocos días después, al final de un combate sostenido con una partida de bandoleros en la región de Fez, un teniente, M. Touraine, le sorprendió disponiéndose a rematar a un herido abandonado por el enemigo.

—Era—explicó cuando el teniente, después de arrancarle de las manos el machete con que iba a dar el golpe final, le afeaba su proceder—para ahorrarles trabajo a los sanitarios... Hoy están ya muy cansados...

—¿Por qué? Eso es lo que no se ha podido poner en claro.

nocía mucho su nombre, le acogió muy bien y le puso al frente de su artillería. En este puesto luchó, desde entonces, contra nuestras tropas y las francesas, dando pruebas de la intrepidez y la ferocidad de siempre. Dicen que recomendaba a las hordas de Benurriaguel y Yebala:

—No hagáis prisioneros. Es torban mucho. También sirvió a Abd-el-Krim como intermediario en sus devaneos con algunas potencias europeas. El conocimiento del francés, el inglés y el alemán, permitió a los sublevados comunicarse con algunas cancillerías y algunas organizaciones políticas europeas, americanas y asiáticas.

El 27 de Mayo del año pasado, el capitán de las tropas francesas Schmitt tendió una emboscada a los moros. Cogieron varios prisioneros y entre ellos al cabo Klems, que, naturalmente, fué encarcelado y sometido a proceso.

—¿Por qué desertaste?—le preguntan.

—No deserté—responde—, es que me cogieron los rifles. —Y ¿por qué hiciste fuego contra nosotros y contra los españoles?

—Es que me amenazaban con ahorcarme, si no lo hacía... Me asustaron. Pero nadie ha creído estas explicaciones. Parece indudablemente probado que el cabo «Tuer» desertó, y se ofreció a los moros para dirigir la artillería contra los franceses.

—¿Por qué? Eso es lo que no se ha podido poner en claro. Ahora ha comparecido Klems ante un Consejo de guerra en Mequinez, y se ha defendido repitiendo eso que le hicieron prisionero los rifles y le forzaron a gobernar la artillería.

—Pero—la añadió—apuntaba mal, para que los tiros no dieran a mis antiguos camaradas. El Consejo de guerra no ha aceptado explicaciones y ha sido inexorable con el cabo Klems: le ha condenado a muerte.

Cuando le han notificado la sentencia, el alemán ha dicho estoicamente: —Ahora me toca morir a mí. ¡Qué le vamos a hacer! Antes que yo han caído otros muchos...

—Estaba sonriente, como si le fuéramos a notificar el nacimiento de un hijo», ha declarado a los periodistas uno de los curules que leyeron a Klems la condena.

V. SÁNCHEZ OCAÑA

queña criatura, que era el encanto de aquel hogar.

Ni los recursos de la Ciencia moderna, ni los solícitos cuidados de su estimada familia, han servido para evitar su muerte.

CORRERONSAL

8-3-927.

### Información local



Estos días recorren las calles de la población un simpático joven, de nacionalidad italiana, que se dedica a vender pequeñas figuras de yeso.

Es el clásico mercader del «santi, boniti, barati», cuya presencia se acusa generalmente en las zonas más concurridas de las grandes urbes.

Su aspecto, algo bohemio y atrayente, denuncia bien a las claras su procedencia del hermoso país del arte; y en el ejercicio de su modesta industria pone toda la agilidad de su privilegiada inteligencia y las vehemencias de su forma de expresión.

En una amplia cesta se confunden todas las graciosas figuras puestas a la venta; y héroes y santos, y ninfas y grandes hombres de la Historia, se ofrecen al capricho de las más humildes fortunas.

Todas aquellas talias de suaves contornos y bellas proporciones, son obra de inspirados y laboriosos artistas que, un día, soñaron con la conquista de la gloria, y la realidad más cruel les ha puesto en el trance de limitar sus aspiraciones, contentándose con poner su número y su trabajo al alcance de cualquier transeunte de gustos artísticos y espíritu generoso.

## De sociedad

**Viajes**  
Ha salido: Para Madrid, la esposa del comandante de Artillería don Gerónimo Ugarte.

**Aniversarios**  
Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Enriqueta Menéndez, de Lumbrales.

En esta triste fecha renovamos nuestro pésame al viudo don Simón Lumbrales y demás familia de la finada. —También mañana se cumplirá el primer año del fallecimiento, en Madrid de la señora doña Carmen Piquenque Alonso, de Redondo.

Con tan triste motivo, renovamos a su atribulado viudo e hijos la sincera expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que deploran.

**CAMISAS DE CABALLERO**  
Esmerada confección Última novedad  
**- CASA FERMIN -**  
La más surtida  
TEJIDOS  
Isabel la Católica, número 6  
(Calle Real)

**Cambio de residencia**  
Ha fijado su residencia en Madrid la distinguida familia del comandante de Artillería don Antonio Onrubia, que se halla destinado en el taller de precisión.

Lamentamos la ausencia de los señores de Onrubia, que en Segovia cuentan con tantas y tan buenas amistades y les deseamos grata estancia en la capital de su nuevo destino.

**Restablecida**  
Se encuentra completamente restablecida de la afección gripal que durante algunos días la retuvo en cama, la respetable madre de la gentil y bella señorita de esta población Ascensión Peñador.

Lo celebramos vivamente.

**Necrología**  
Ha fallecido en Madrid, el día 7 de este mes, el señor don Fernando Escorial González, tan estimado en la provincia de Segovia.

Su muerte ha causado entre nosotros profundo sentimiento. A sus desconsolados esposas, hijos y demás familia, acompañamos en su intenso dolor por la pérdida irreparable que han experimentado.

**Ministro belga a Segovia**  
El señor Hubert Carton de Wiart, conde de Carton de Wiart, hijo del ex presidente del Consejo de ministros belga y actual ministro de Estado de esa nación, llegará a Segovia el sábado por la noche, para pasar aquí el domingo.

su eterno descanso todas las misas que se celebren en la capilla del Santo Cristo de la Agonía, de la Catedral, desde las seis y media a las doce, cada media hora, incluso la cantada, como también la de diez, en el altar de San Frutos.

### Segovia meteorológica

**Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)**  
EN LA TARDE DE AYER  
Presión atmosférica..... 676.8  
Dirección del viento..... Oeste.  
Temperatura máxima..... 12.0  
EN LA MAÑANA DE HOY  
Presión atmosférica..... 678.9  
Dirección del viento..... Oeste  
Temperatura mínima (protegido). 0.2  
Pronóstico del tiempo, nuboso.

### Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario.  
Cena: Patatas guisadas.  
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 78; niños, 26; total, 104. En la cena, adultos, 50; niños, 40; total, 90.  
Total del día, 194.  
Se vendieron 58 raciones a 0,15 pesetas una.  
Costeado por la Institución.

### Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 5 TARDE  
**El Rey continúa enfermo**  
El Monarca continúa enfermo a causa de un fuerte catarro.

El decano de los médicos de Palacio, en el parte al Sumiller de Corps, dice: «Tengo el sentimiento de participarle que el Rey padece una afección gripal, con localización pleuro-pulmonar derecha.»

El Sumiller ha transmitido el parte al jefe del Gobierno, quien, con el señor Martínez Anido, estuvo en Palacio para informarse del estado del Rey.

Las noticias adquiridas por los periodistas son que el Rey pasó la noche tranquilo, guardando cama por prescripción facultativa.

**Ministros que regresan**  
Esta mañana regresó de su viaje a Asturias el ministro de Marina.

—También regresó de Sevilla el ministro de Trabajo.

**La Gaceta**  
Real orden disponiendo que para hacer oposiciones a procuradores, se requiere el grado de Bachiller, con arreglo al plan antiguo.

**Despacho**  
El marqués de Estella despachó con los ministros de la Gobernación, Fomento y Marina.

—El señor Martínez Anido despachó con los directores generales de su Ministerio.

CORRESPONSAL

**Se vende** junto, o separado, la instalación completa de una piedra para piensos, un motor de aceites pesados, construcción alemana de 12-HP, una transmisión con poleas, cojinetes y correas, un bidón, un carro de mano y una báscula, todo seminuevo. Informarán, Judería Nueva, número 6.

**CACHARRERIA**  
DE  
**María Delgado**  
VIUDA DE  
Gregorio de Pabos (Matilla)

Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar : : : esta casa : : :

**Precios sin competencia**  
MUERTE Y VIDA, 7  
SEGOVIA

**DENTADURA PERPETUA**  
POR EL  
LICOR  
DEL  
POLO

UNA HERBERA ESSE PAREE QUE DEL SIBIRIA TRANSPORTA A LA GRANDE CAPITAL.

## IMPRENTA DE EL ADELANTADO

LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

Pídala a su impresor; si desea que el resultado sea favorable para su negocio, y del buen gusto de su establecimiento, o personas con quien se mantiene correspondencia.

## FEDERICO DORDA Y ANGULO

MÉDICO

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis  
Consulta diaria: de 2 a 4 y de 7 a 9  
ISABEL LA CALOLICA, 7, 1.º (CALLE REAL).—SEGOVIA

## Tarifa de vehículos de turismo

RENAULT  
EL AUTOMOVIL DE MEJOR CALIDAD

|        |                             |               |
|--------|-----------------------------|---------------|
| 6 CV.  | Torpedo lujo.....           | 6.500 pesetas |
|        | Cond. Int. rígida.....      | 7.500 »       |
|        | » » Simil-Cuero.....        | 7.650 »       |
| 10 CV. | Tous-temps.....             | 7.800 »       |
|        | Torpedo lujo.....           | 10.000 »      |
|        | Cond. Int. rígida.....      | 10.500 »      |
| 15 CV. | » » Simil-Cuero.....        | 12.000 »      |
|        | Tous-temps.....             | 12.000 »      |
|        | Landeaulet taxis.....       | 10.250 »      |
| 15 CV. | Torpedo 7 plazas.....       | 15.700 »      |
|        | Cond. Int. Simil-Cuero..... | 18.200 »      |

Camiones industriales de una, dos, dos y media, tres, cuatro, cinco y siete toneladas

Pedid presupuestos de cualquier tipo a  
**CARLOS TABLADA.—SEGOVIA**  
Agente exclusivo para esta provincia  
EXPOSICION Y OFICINAS: CERVANTES, 38

### SUETOS

**CAFÉS TORREFACTOS**  
marca EL CAFETO

SIN RIVAL PROBADOS  
DE VENTA EN ULTRAMARINOS  
Representante  
**MARIANO RERNARDO**  
SEGOVIA

### 16 regimiento Artillería ligera

El día 14 del mes actual, a las once de la mañana, en el cuartel que ocupa este Regimiento se verificará la venta en pública subasta de tres caballos de desecho, siendo el importe de este anuncio de cuenta de los compradores, los que presentarán su cédula personal en el acto de verificarse la subasta, si les son adjudicados.

Segovia, 6 de Marzo de 1927.—El comandante mayor, **José García Gutiérrez.**

### GRIPLE se evita

desinfectando con  
**ZOTAL**

### Pozo artesiano

El Ayuntamiento de Cantalejo desea consruir un pozo artesiano bajo las condiciones que tiene de manifiesto en su secretaria. Las casas o personas que deseen hacerle, podrán dirigirse al señor alcalde de dicha ciudad o pasar a examinar las condiciones.

**Se necesita** un oficial de peluquería para la de Julián Ruiz, Juan Bravo, 55.

**Se necesita** guardián para ganado vacuno. Dirigirse al señor alcalde de Cubillo.

**Ama de cría** de veinte años, leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Informarán en la Administración de este periódico.

**Se necesitan** albañiles para la Comandancia de Ingenieros.

### ALMACEN DE PESCADOS

**JUAN JOSÉ GARCIA**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

| PESCADOS RECIBIDOS   | Precio Medio kilogramo |
|----------------------|------------------------|
| He aquí los precios: |                        |
| Merluza.....         | 2,25 y 2,50            |
| Congrio.....         | 2,00                   |
| Pescadillas.....     | 1,00 y 1,25            |
| Besugos.....         | 1,00 y 1,25            |
| Chicharros.....      | 0,40                   |
| Sardinas.....        | 1,00                   |
| Langostinos.....     | 5,00                   |
| Zapateros.....       | 0,80                   |
| Amejas.....          | 1,50                   |
| Gambas.....          | 1,80                   |
| Salmonetes.....      | 2,50                   |
| Lenguadinas.....     | 1,00                   |

En la pescadería de **JUAN JOSÉ**, la mejor de su clase en Segovia.  
TELEFONO N.º 96  
SEGOVIA



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR las de mejor resultado y las más elegantes. WERTHEIN

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVIÑO, 9.-Aptad. 733. BARCELONA PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Almorranas, várices, úlceras

Almorrnanas, várices, úlceras. Almorrnanas, várices, úlceras. Almorrnanas, várices, úlceras.

DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda. MADRID

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Comité del Nitrato de Chile Barquillo, 21, Apartado núm. 6. MADRID

CEMENTO Portland artificial

«VALDERRIVAS» FÁBRICA EN V. CALVARO Producción anual: 60.000 toneladas

Fraguado lento: endurecimiento rápido: altas resistencias

Depósito en Segovia JESUS CARBONEL Calle de Ochoa Ondátegui, núm. 5.-Teléfono 55 DIRECCION Paseo de Recoletos, 10. (Entrada por Ochoa).-Teléfono 1.639.-MADRID.



APOPLEJIA PARALISIS

Se evita y cura radicalmente con Antiapoplético "Berdaguer" Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE. Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.;

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España.

DR. SERRA - LA TOS - CATARROS - GRIPPE. Con una CAJA de PASTILLAS del - DR. SERRA - DESAPARECE LA TOS - CATARROS - GRIPPE. En todas las farmacias. 1.95 pta. caja. Depósito: Don BENEDICTO, San Bernardo, 47. MADRID. Segovia: F. MARCOS.-Droguería

INSTITUTO ORTOPÉDICO DE FRANCISCO MORA

Calles de San Justo, 30 y Consuelo, 5.-Salamanca CURACION - HERNIAS QUEBRADA - DE LAS - DURAS - SIN OPERACION NI MOLESTIAS CON EL NOVÍSIMO HERNIARIO OBTURADOR IDEAL MORA

El eminente técnico ortopédico y especialista herniólogo, don Francisco Mora, recibirá visitas todos los meses, sin variar las fechas, en: GUADALAJARA, el día 4, en el Hotel Palace. ALCALA DE HENARES, día 5, Hotel Cervantes. MADRID, día 6, Hotel Regina (calle de Alcalá). SEGOVIA, día 7, HOTEL PARIS.

EL APARATO IDEAL MORA es la última creación de la Ortopedia moderna mecánico-científica; la segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de Hernias (Quebraduras), por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las eventraciones consecutivas a la operación.

Este aparato, cuyos positivos efectos curativos se manifiestan desde su colocación, no es simplemente calmante de contención, sino que cura verdad, evitando toda complicación grave y nuevos ataques, tan frecuentes tratándose con el sinnúmero de bragueros similares, cuyo único efecto, cuando lo producen, es sólo ocultar momentáneamente las molestias, pero no atacar la causa, curando radicalmente y evitando así, de una vez para siempre, tan cruel y repugnante dolencia. Esto sólo lo consigue el APARATO IDEAL MORA, verdadero y prodigioso aparato, sin igual para esta grave enfermedad.

Piernas, brazos, pies y manos artificiales. Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies. Corsés Ortopédicos para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral. Aparatos para parálisis infantil, para tumores blancos. Fajas ventrales de todas clases, para embarazadas, operadas, descenso del vientre y la matriz, etc., y todo cuanto comprende la Ortopedia en general. Material completo para Clínicas y Hospitales.

AVISO IMPORTANTE: Con el fin de atender lo mejor posible a mi numerosa clientela, pasaré visita todos los meses en las plazas arriba indicadas, sin variar de fechas.

PRECIOS DE FABRICACION SIN COMPETENCIA. Unica casa que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y deficiencias hasta la curación del paciente, y en vicios de conformación hasta a corrección total.

AVISO IMPORTANTE: Con el fin de atender lo mejor posible a mi numerosa clientela, pasaré visita todos los meses en las plazas arriba indicadas, sin variar de fechas.

PRECIOS DE FABRICACION SIN COMPETENCIA. Unica casa que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y deficiencias hasta la curación del paciente, y en vicios de conformación hasta a corrección total.

AVISO IMPORTANTE: Con el fin de atender lo mejor posible a mi numerosa clientela, pasaré visita todos los meses en las plazas arriba indicadas, sin variar de fechas.

PRECIOS DE FABRICACION SIN COMPETENCIA. Unica casa que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y deficiencias hasta la curación del paciente, y en vicios de conformación hasta a corrección total.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL. EFICAZ CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES, DENERIDAD GENERAL. VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS. DEPÓSITO: DON BENEDICTO, SAN BERNARDO, 47. MADRID.

Libros rayados de hojas cambiables "EME". Necesarios en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio. Pidan catálogos Edil. ELEXPURU HERMANOS (S. A.)

SARNA

Sin baño, sin peligro y rápidamente la cura el Antisárnico Marti

Venta en todas las farmacias

REUMA ICOSI. Nuestra curación es «segura, rápida y radical», con TRATAMIENTO ANTIRREUMÁTICO HERNALIZ. No envíe dinero; se manda contra reembolso. Pida folleto gratis a Laboratorio «CODEX».

Aparado 9.050 M. DRID



JARABE ORIVE. Precio, 4,25 pesetas

OPPOSITORES. Contabilidad sin profesor. Texto práctico envío por tres pesetas. Moragas. Eloy Guzmán, 27.-Madrid

Amigo DEBI! Elixir CALLOL. Necesarios en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio.

"CITO"

LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS BUDAPEST (Hungria) Lengyel-utca, 33 VITORIA (España) Allados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO: TUBERCULOSIS CATARROS CRÓNICOS BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR "CITO"

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION. RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMEN MEDICOS DE TODO EL MUNDO

Se vende en todas las farmacias.

Depósito para la provincia de Segovia: Droguería de don PABLO FERNANDEZ, Juan Bravo, 52.

FUNCIONARIOS MUNICIPALES

Contestaciones al programa mínimo para funcionarios municipales y provinciales, por BARAHONA, FRIAS y MARTINEZ PENALVER, 12 pesetas.

Con estas contestaciones se ha logrado el número uno en las dos oposiciones celebradas en la provincia de Madrid.

Tenemos programas y contestaciones para toda clase de oposiciones. CENTRO «EDITORIAL REUS»

Preciosos 1.-MADRID Correspondencia: Apartado 12.250 (No se confundan con un Instituto que indebidamente usa nuestra marca).

Mercados

Table with market prices for Segovia and Valladolid. Columns include location, commodity, and price per unit.

La Verdad en el amor

NOVELA ORIGINAL DE RAFAEL PEREZ Y PEREZ

el mismo pecado, no me extrañaría que las consecuencias fuesen irremediables. No conviene sujetar a demasiadas pruebas el amor y la paciencia... Son cosas frágiles y exquisitas que se quiebran como el cristal... y que una vez rotas, se arreglan, sí, pero se conoce lo que hay de forzado y violento en el arreglo. Como se conoce el pegote de goma que une la rotura del vidrio. Al hablar así, Mariflor, con entonación mordaz, miraba un poco de soslayo a veras? Casa-Terraes, que sentía su tranquilidad grandemente turbada. Artís sorprendió tro.

esta mirada, alcanzó el verdadero sentido de estas palabras que bien comprendió no iban dirigidas a él. —Mariflor, tenga usted compasión de mí, y dígame dónde está Isabel. —Allá... Con la mano preciosa señalaba el puente, sobre cuya altura y destacándose del tapiz obscuro del follaje, Isabel, de espaldas, se recortaba lejana y feble como una aparición. —¿Y cree usted?... ¿Cree usted que podré hacerla olvidar?... —Emplee usted con ella toda su sinceridad, barón; para con una mujer delicada como ella, es el único camino a seguir. La verdad; siempre la verdad. Y mientras Artís se alejaba vivamente, ella volvía a mirar con su risa burlona al marqués de Casa-Terraes. —Mariflor... —prorumpió muy amostazado—; yo he creído notar... —¿Tú has notado algo, Carlos? ¿De veras, sí; no sé cómo te encuen-

—De muy buen humor, créeme. —Más vale... Como la gente es tan chismosa... pensé... —No te molestes en pensar nada. La gente no se ocupa ni de ti ni de mí, a Dios gracias. Casa-Terraes volvió a mirar a su novia desconcertado; notaba una ironía muy fina en el tono de la muchacha, y como, por desgracia, no tenía limpia la conciencia, los dedos se le antojaban huéspedes. Sí, Mariflor hablaba con intención; Mariflor sentía fustigada su dignidad y herido su amor propio; Mariflor, humillada, notaba las asiduidades de Carlos con Lola Padilla. Más de una vez les sorprendió cruzando una mirada fulgurante que él reprimía en cuanto se daba cuenta de la observación de la novia; este disimulo del marqués avivaba más el resentimiento de Mariflor. Hasta entonces fué la de Padilla procaz y descocada quien buscó a Carlos; ahora era él también quien alargaba la mano para coger el fruto prohibido. Mariflor fbase sintiendo ya asqueada y cansada de este juego villano y sentía comezón de echarlo amor propio puesto a humillante prueba por un egoísta. La primera vez había perdonado en aras de las conveniencias, pero Casa-Terraes haría muy bien en no abusar ni del amor ni de la prueba de Los pasos ágiles de Pablo Artís cruzaban sobre la arena de la gran alameda de magnolios sobre el mantillo de los pinos luego; sobre los travesaños de madera del puentecillo rústico después... Al oírlos tan cerca de ella, Isabel se estremecía emocionada. Nunca en sus días interminables de amargura creyó poderlos sentir tan junto a ella... Todo entre los dos estaba roto; nada parecía unirlos y, sin embargo, ha bastado que el hilo de seda del cariño no se haya quebrado para que puedan juntarse otra vez dos vidas. El corazón de Isabel tiene golpes dolorosos y tremendos que lastiman su pecho; los ojos se le llenan de lágrimas, está de espaldas, no lo ve... y sabe que